

市政协委员于谋勇 >>

“扇子提案”巧述文化产业观

文/片 本报记者 于荣花



两会讨论组讨论现场，代表委员们都带来一份份自己的提案议案话题，但在政协文艺界分组讨论现场，滨州市政协委员、邹平县书法协会副主席兼秘书长于谋勇却带来了几把小扇子。如何从创新、细节上带动文化产业的发展？委员们展开了讨论，于谋勇也用一把小扇子阐述了自己对“文化产业”的观点。



于谋勇将印有“寿”字的小扇子带到了讨论组现场。

1月8日下午，文化艺术界分组讨论现场，滨州市政协委员、邹平县书法协会副主席兼秘书长于谋勇将几把小扇子拿给现场的委员们：小扇子的一面印有一个风格独特的“寿”字。“扇子本身就综合了雕刻、编织、编结、书法等多种艺术的技法，这没有什么特别的地方。”有委员开始纳闷，“这是要表达什么想法呢？”

在就文化产业等问题展开讨论时，于谋勇用一把小扇子阐述了自己关于文化产业的想法：这个“寿”字与普通寿字不同，关键在于这个寿字融合了“寿在百岁外”一句诗。而且这组“寿在百岁外”创作而成的“寿”字还申请了国家专利，将其印

制在体恤衫、盘子、观赏瓶或装饰在汽车挂饰、手链等上面，不仅让平常所见的物件有了文化韵味，还由一个“寿”字带动了一系列文化产品的诞生，促成经济效益。于谋勇要表达的文化产业的想法就融合在这个“寿”字中。

1月9日，于谋勇在接受采访时跟记者表达了这样一种思考：“寿”

字本身有内涵和价值，但“寿”字本身所蕴含的文化不会被广泛地普及开来，很多情况下只是书法爱好者或者文化研究学者的一个研究对象，更不用谈经济效益了。所以要想通过文字形成一种雅俗共赏的文化产业，就要有创新和思考。因此，蕴含有‘寿在百岁外’的扇子、盘子、汽车挂件、体恤衫被很多人所喜欢。

“一把扇子并不特别，一个盘子也仅仅只能是盛放东西而已，但如果能将一个汉字融入进诗句、书法等元素，让它具有某种吉祥的寓意，它就不单纯是一个具有实用功能的东西，而是人们眼中一件魅力十足的艺术品。”于谋勇告诉记者，“所以要让文化形成产业，就要多点思考和积淀，多一些艺术细节上的创新。”

市政协委员曲坤 >>

为搞好调研，跑遍40多个小区



缺乏各类专业性服务人才、硬件设施达不到配套要求、业费收缴缺乏明确的刚性规定和制裁措施、小区没有业主委员会……1月9日，滨州市政协委员曲坤告诉记者，关于小区管理的一份提案，他和其他几位调研员实

地调研了2个多月。

1月9日，滨州市政协委员、邹平县政协委员活动室副主任曲坤跟记者说起自己的提案，“当时邹平县房管局物业管理办公室人员找到我们，希望能做一份关于物业管理的提案呼吁小区管理问题。”了解到身边很多小区居民和物业公司之间出现的多种矛盾，曲坤等几个调研员在2012年7月份前后实地调查了两个多月，提案都是根据调研结果完成的。

在走访各个小区的时候，调研人员才真正了解到小区存在的问题。“邹平全县口碑较好、管理成熟的物业公司只有两家。”曲坤说，为改善小区管理现状而成立的业主委员会也很不理想，邹平县40多个小区也只有两个小区成立了业主委员会，“一个未能发挥真正的作用，另一个是邹平一中的宿舍院，他们是由学校派专人来管理的，其他小区都达不到这个条件。”

通过调查，曲坤等调研员发现小

区管理存在缺乏各类专业性服务人才、硬件设施达不到配套要求、业费收缴缺乏明确的刚性规定和制裁措施、小区没有业主委员会、专项维修基金收缴困难大等问题。“但也有做得较好的地方，涉及评级问题，小区物业必须将收费明细公布出来，如有问题，业主可向房管局物业管理办公室投诉，这样物业费捆绑水电费等问题基本上避免了。”

根据出现的问题，他们提出了不少切实有效的建议：做好小区验收工作，避免小区硬件破坏将矛盾转嫁给物业；未有专项维修基金的老小区应找到有力措施补救；相关部门积极推动成立业主委员会，以缓解物业和业主之间的矛盾等。

“有些小区管理问题很棘手，关键是实地调研后，很多问题我们都能注意到了，呼吁相关部门一步步地找到行之有效的对策，滨州市的小区管理就能更加人性化、规范化。”曲坤说。（记者 于荣花）

市政协委员王志芳 >>

一条短信引出一份政协提案

前几天滨州下第一场雪的时候，滨州市政协委员王志芳给在滨州市高级技工学校的一个朋友发短信：“快看，雪花飞起来了”，可是没想到朋友给她回复：“看到下雪觉得有诗意吗？我可是觉得不胜寒呢！我们这儿还未通暖气，在学校里，师生都穿得很厚很厚的衣服，但仍然免不了手脚都冻了，还有的学生冻了脸、冻了腿。”

“这条短信深深地触动了我，我小时候上学冻过手、脚，知道这难受的滋味儿。”王志芳告诉记者。由此，王志芳开始调查滨城区内还没有供暖的学校，有新六中、四小等学校尚未通暖气，学校也为师生的取暖采取了一些措施，比如在教室内增设空调等，但是限于财力，即使增设空调等取暖设施，但也是限时使用，尚

不足以从根本上解决师生的取暖问题。

“既然现在大家都这么重视教育，且提倡教育公平，那么这些学校为什么至今就没有通上暖气呢？更主要的是受罪的是孩子们。”王志芳难过地说，王志芳表示希望她的提案能引起政府的重视，早日为这些孩子们解决供暖问题。（记者 王泽云）

○相关新闻

市高级技工学校 就要通上暖啦

本报2012年12月6日以《家里太冷，冻得去超市蹭暖》为题报道了滨州市高级技工学校等周围小区还没有供暖的情况，当时有关负责人表示锅炉到位后很快能通上暖气，可是至今暖气还没通上。

9日上午10点多，记者到安康花苑、侨昌家园等此区域所共同使用的

锅炉处了解到，8日主管网已经注水，但是为了保证运行安稳，住户家还没有给放水；9日上午，已经点着了火炉，且在不停地调试相关设备。相关人员告诉记者，如果9日、10日运行正常，就能为这片区域供暖，但因为是新锅炉，不能保证长期供暖正常。（记者 王泽云）



市政协委员孙翠玲：
**关注秸秆焚烧
保护生态环境**

今年，市政协委员孙翠玲带来了《关于综合治理秸秆焚烧 保护生态环境的建议》的提案，建议加强综合利用，采取堵疏结合的方式，杜绝秸秆焚烧现象，减轻农业面源污染，加强农业环境治理。

孙翠玲是滨州市环保局环境监测站综合技术主任，对于环境保护有很多深刻的体会。孙翠玲介绍，滨州是农业大市，拥有丰富的秸秆资源，利用好农作物秸秆，搞好秸秆的综合利用是杜绝秸秆焚烧现象，减轻农业面源污染，加强农业环境治理，建设“生态滨州”的必然要求，也是进一步作好农村能源工作，节能减排，增加农民收入的迫切需要。

但是经过调查，目前滨州市所产生的秸秆中，每年仍有20%左右即70多万吨各种农作物秸秆被露天焚烧，不仅影响滨州市的生态环境质量，也给环境安全带来很大隐患。尽管有关部门采取了一定措施，但是从国家气象卫星中心和环保部秸秆焚烧遥感监测通报情况看，2012年秋季滨州市仍有97处着火点，秸秆禁烧工作不容忽视。

秸秆焚烧不仅污染空气环境，还能引发多种病症。孙翠玲在提案中建议，农作物秸秆禁烧工作，要实现零火点的目标，单靠“禁”是很难实现的，必须加强综合利用，采取堵疏结合的方式，双管齐下，才能实现农业环境治理，保护生态环境的目标。

（记者 李运恒）



热烈祝贺
滨州两会



(2013.1.7—11日)

胜利召开



恒丰银行 滨州移动
滨州分行